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東白石児童会館館長 小坂 千恵美

平成20年3月8日(土)，小春日和のなか東白石児童会

館20周年記念行事を行いました。当日は，「式典」，「力

を合わせて20ｍ太巻きづくり」，「猿楽座による猿まわ

し」と3部構成で行いました。式典では，かわいい子ど

も達のダンスチームや手話を使っての歌の発表もあり，

子どもらしさ溢れる式典となりました。また，東白石地

区青少年育成委員会の方々が中心となり，「20ｍ太巻き

づくり」を実施。

誰もが見たこと

もない太巻きに

大喜びでした。

「力を合わせる

とこんなにすご

いことができる

んだ。」という

ことを実感した

瞬間でした。ま

た，その太巻き

のおいしいこ

と！一生忘れな

い思い出となっ

たことでしょ

う。そして最後に児童会館初の動物の来館。始めは，本

当のお猿さんが来ることを信じていない子も多く，また，

「猿回しって何？」という声もありました。実際に見る

とかわいくて，その上手な芸に何度も歓声を上げていま

した。

当日に向けて一生懸命準備，練習した子どもスタッフ

達，20ｍ太巻きづくりに際し，長期間アイディアを練

っていただいた育成委員会の皆様，当日お手伝いいただ

いた「にこにこサロン」の皆様，地域の皆様，そして一

緒にお祝いしてくださった皆様，本当にありがとうござ

いました。

これからも，みんなの笑顔溢れる児童会館であります

ように，今後ともよろしくお願いいたします。

－20年のあゆみ－

昭和63年3月 開館(札幌市による運営)

平成 5年4月 児童クラブ「とまとクラブ」開設

平成10年3月 開館10周年もちつき大会・映画会

平成11年6月 財団法人札幌市青少年婦人活動協会が管

理運営を受託

平成18年4月 財団法人札幌市青少年女性活動協会が指

定管理者として管理運営を実施

平成18年4月 子育てサロンを実施



青少年育成委員は，地域において子どもたちの健全な

育成に関する実践活動を推進するため，地域から推薦し，

4月1日付で24名の委員が札幌市長から選任されました。

任期は3年で，16のすべての町内会から委員が出ましたの

で，今後，各町内の子どもたちが大勢行事に参加するこ

とが期待されます。

〔東白石地区青少年育成委員会の活動〕

●多様な体験機会や社会参加の場となる事業の実施

○森にまなぶ（夏のキャンプ）

○親子でチャレンジ

●安全・安心の環境づくり

○地区パトロール

○白石神社のお祭りでの巡視

○青少年を見守る店の登録推進

○子ども110番の家の推進

●東白石まちづくり実践会「こらぼDE トンパーク」事業

の実施

○児童会館行事への参加協力

●白石区の行事への協力

○成人の日行事，ふれあいバラコンサート等

任期が2年の体育指導委員は，スポーツ振興法に基づき

札幌市教育委員会から４名が委嘱されました。札幌市が

主催するスポーツ大会（札幌マラソン大会など）への協

力や白石区が実施するスポーツ事業（ふれあい健康マラ

ソン大会など）の企画運営に参画しています。

ウガンダの高校球児も餅つき体験 親子でチャレンジが盛大に開催

青少年育成委員・体育指導委員が選任される

昔遊びと餅つきの正月行事を親子で一緒に体験する

「親子でチャレンジ」が，青少年育成委員会を中心に町内

会連合会，まちづくり実践会，児童会館，小学校などの

協力を得て盛大に開催されました。

1月27日(日)，東白石会館・児童会館で170名が参加し

て，明るく和気あいあいの雰囲気のなかで親子が餅つき

を体験して過ごしました。

本郷小ＰＴＡ副会長で「ウガンダ国際交流実行委員会」

を設立した遠藤友彦さんらが，青年海外協力隊員として

現地で野球を教える小田島裕一さんと高校球児を札幌に

招待し，白石区でホームステイ中の8名が飛び入り参加し，

餅つきを体験しました。また，ウガンダから北大に留学

し，本郷小で英語ボランティアをしているディーナさん

一家も参加し，国際色豊かな一日となりました。

体育室では，子どもたちが，重たい杵にふらつきなが

らも交替で餅つきを体験し，つきたての餅をその場で餡

子もちや納豆もちにして食べました。

また，2階の集会室では，子育て支援の方々や札幌青空

の会の指導で，お手玉やケン玉などの遊びを親子で楽し

み，最後に，読み聞かせのグループつくしんぼによる大

型絵本でのお話を楽しんで閉会しました。

子どもたちは，日頃経験したことのない体験の連続で，

初めは戸惑い気味でしたが，周囲の大人の指示を聞きな

がら，とても伸びやかに行動していたのが印象的でした。ウガンダの高校球児

キャンプで食べるジンギスカンは格別おいしい



札幌市立東白石中学校長 高 橋 宏

東白石中学校は，4月より新校舎での学校生活が始まり

ました。今回の校舎改築では，平成17年度にまず基本設

計を行いましたが，その際には「改築プラン検討委員会」

を地域やPTAの方々で組織して，地域の皆さんや保護者，

生徒，教職員などの様々な意見を取り入れて，校舎のお

おまかなデザインや教室配置などのプランを決定してい

きました。その後，実施設計，さらに平成19年6月からい

よいよ総工費13億円超の新校舎の建設が始まり，この3月

の完成に至りました。

今回の改築にあたっては，これを機会として，地域の

皆さんに「地域の学校としての東白石中学校への思い」

をこれまで以上に抱いていただきたいという考えを基本

として検討・設計・改築を行ってきました。今後，実際

に新校舎を使用し始めた後も，こうした考えの基本を大

切に，地域に根差した東白石中学校づくりを教職員一丸

となって行っていきたいと考えております。

最後に，開校40年を節目として新校舎が落成したこと

を学校建設に関わった皆様とご支援をいただきました地

域の皆様に深く感謝申し上げます。

平成20年2月23日(土)午後1時から本郷会館において，

開町50周年を迎えた本郷町内会とこれまで先進的なまち

づくりに取り組んできた本郷商店街振興組合とが共同で，

住みよい本郷について考えるワークショップを開催しま

した。参加者は，本郷町内会と本郷商店街振興組合の

方々約30名の他に，札幌商工会議所付属専門学校の学生

と教職員，札幌市経済局産業振興課や白石区地域振興課

の職員に東白石まちづくり実践会からの参加もあり，総

勢50名ほどになりました。

はじめに，札幌商工会議所付属専門学校総合ビジネス

学科2年生による「本郷商店街の活性化に向けて」という

テーマのもとに行った2年間の調査，分析の結果発表があ

り，活性化に向けて，地域コミュニティに役立つ商店街

を目指すことや今や地域住民との連携によりまちづくり

の視点で商店街の活性化を模索する時代が到来している

等の提言がありました。

いよいよ本番のワークショップは，「本郷をより住みよ

いまちにするために今，私たちができること ～本郷商

店街を舞台にして～」というテーマで，5つのグループに

分かれて以下のような意見交換が行われました。

町内会と商店街が協力して一緒に活動することにより

きれいな街になる，地域の人々がつながりをもつことが

少なく，子どもを見てもらうところも少ない。また，若

者が多いが地域への参加・交流がないので，空き店舗や

会館を利用して，誰でも気軽に入れる場所を作ったり，

若者向けの企画をすると，若者や子育て世代が集まりや

すい。地域と商店街は個別の取り組みが多いので，情報

を共有してつながりを強めたい。高齢者，町内会，商店

街，子どもたちが交流できる場所を運営する人がいない

ので，老人クラブを立ち上げて運営することによって，

地域住民が笑顔で話ができる賑やかな地域になる。

以上のような貴重な意見が出され，ごみや除雪問題も

含めて，情報共有と共同事業に向けて定期的な話し合い

を持つことが大事ではないかという今後の方向性も見え

てきました。

吹き抜けになっている1階多目的ホール

話し合いの結果をテーブルごとに発表

テーブルを囲んで議論する参加者

東白石中学校新校舎落成にあたって
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情 報 ひ ろ ば

第7回　栄通中央町内会　

編集委員会は，今号より新たに土橋紘子さんを迎え，4名体制となり，さらに良い紙面を目指し

ます。土橋さんは，本郷町内会に居住し，自宅の車庫を改装して，地域のお茶の間「くるくる」を

開いています。次回以降，誰もが気軽に訪れることができる地域のお茶の間について，特集したい

と思っています。

私達の住む栄通中央町内会は，北側にサイクリングロード，南側は豊平区

との境界，東北通に挟まれた，栄通10丁目，11丁目に位置し，約700世帯，

人口約1,200名で構成されております。サイクリングロードは，春は桜の回

廊，夏は木漏れ日の路，秋は素晴らしい紅葉と今では市民にも有名な場とな

っています。

町内会の組織は，総務，財政，民生，環境，青少年，体育，防犯交通，街

路灯，婦人の9部で構成されております。町内会の三大行事として，栄通５

町内会共催による7月の大運動会，9月の敬老会，また，栄通東町内会との合

同盆踊り大会が2日間に亘り盛大に行われております。ただ，近隣町内会で

盆踊りを中止したところが多くなり，豊平側からの参加も大勢となり，盛況

に比例し，経費増にもつながり，頭を悩ますところでもあります。

町内会役員の高齢化も目立ち，40歳代，50歳代の若手を役員に迎えたい

ところですが，これも仕事の都合等でなかなか実現せず，悩みのひとつとなっております。

いずれにしても，明るく住み易い，安心して暮らせるまちを目標に会員一同努力しています。

1/  5(土) 東白石地区各種団体新年交礼会(札幌フローラ)

1/17(木) 初めての「にこにこサロン」開催(東白石会館)

1/19(土)2/23(土) 本郷町内会かるた大会(本郷会館)

1/23(水) 違法駐車等防止合同パトロール

1/24(木) 東白石地区町内会連合会清掃問題合同会議(東白石会館)

スリムシティさっぽろ計画(素案)意見交換会

2/29(金) 東白石地区介護予防調整会議(東白石会館)

3/  6(木) 暁町内会災害図上訓練DIG(東白石会館)

3/12(水) 福祉のまち推進センター研修会(東白石会館)

3/15(土) 東白石中学校工事現場見学会

3/19(水) 東白石地区除雪連絡協議会(東白石会館)

3/23(日) 第16回室内スポレクを楽しむ会(東白石小学校体育館)

3/30(日) 室内グラウンド・ゴルフ大会(東白石小学校体育館)

3/31(月) にこにこサロン(東白石会館)

4/  3(木) 青少年育成委員選任書交付式（区民センター）

4/  9(水) 日赤奉仕団東白石分団総会（東白石会館）

4/18(金) 町内会連合会女性部・交通安全母の会総会（東白石会

館）

4/21(月) 青少年育成委員会総会（東白石会館）

4/23(水) 東白石地区町内会連合会総会（東白石会館）

5/  8(木) 交通安全実践会・自衛隊協力会・東白石会館運営委員

会総会（東白石会館）

5/10(土)11(日) 本郷商店街桜まつり（予定）

5/16(金) まちづくり実践会総会（東白石会館）

5/23(金) 統計調査員協議会総会（東白石会館）

5/28(水) 社会福祉協議会総会（東白石会館）

6/  7(土)8(日) 本郷商店街YOSAKOIソーランまつり

編 集 だ りよ

南郷東町内会（渡辺観寿会長）と本郷小学校（廣瀬恵子校

長）は，今年それぞれ創立，開校50周年を迎えます。合同の

記念行事として，6月15日(日)に本郷小学校体育館において，

HBCジュニアオーケストラの公演を行います。

HBCジュニアオーケストラは，44年の歴史と伝統あるオ

ーケストラで，数々の海外公演で親善交流を果たし，多くの

ファンを有して市民に愛されています。

今回は，120名フルメンバーの演奏を予定しています。た

くさんの皆様のお越しをお待ちしています。

○ 月日　平成20年6月15日(日)

○ 開場　午前10時30分　　○ 開演　午前11時

○ 場所　本郷小学校体育館(南郷通10丁目南3─1）

○ 参加方法　入場無料，当日直接会場にお越しください。

○ 上履きと靴を入れる袋を持参してください。

夏休みのラジオ体操


